
Ata da 45ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 14/09/06. 
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Aos quatorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e seis, reuniu-se, em segunda 
convocação, às 16:30h, o Colegiado do Curso com a presença da coordenadora, Profª. 
Gerlinde Agate Platais Brasil Teixeira (GIM), dos Representantes Departamentais Profª. 
Neuza Rejane Wille Lima (GBG) e Profª. Thereza F. Quirico dos Santos (GCM), dos Membros 
Natos Prof. Carlos Alberto da C. Andrade (GBM), e dos Representantes Discentes André 
Amaral Baptista, Rafaela Carneiro Moura, Clara Rodrigues Ferreira e Mário Martins 
Sant'Anna. Estavam ausentes os Representantes Departamentais Profª Rita Fucs (GIM), Prof. 
Ronald Marques dos Santos (MFL), Profª. Cecília de Souza Fernandez (GAN), Profª Simone 
Florim da Silva (MMO), Profª Bianca Machado (GQI), Prof. Eden Vieira da Costa (GFI), Profª 
Myriam Bandeira V. Cortês (MIP), Profª. Elizabeth Giestal de Araújo (GNE), Prof. Aguinaldo 
N. Marques Jr. (GBM), Prof. Renato Crespo Pereira (GBM), Prof. Licínio Esmeraldo da Silva 
(GET) e a Profª. Maria de Fátima C. Paula (SFP), e os Representantes Natos  Prof. Cícero 
Brasileiro de M. Neto (GBG), Prof. Saulo Cabral Bourguignon (GCM), Profª. Ana Lúcia 
Marques Ventura (GNE) e a Profª. Cláudia Márcia Borges Barreto (GIM). A profª. Sandra 

Lúcia Escovedo Selles (SSE) justificou sua ausência por estar participando do ERIDOB, em 
Londres. Iniciou-se a reunião com a leitura e aprovação da ata da 43ª reunião ordinária. No 

segundo item da pauta (aprovação do bacharelado tutorial de Gerson de Oliveria Magalhães) 
a profª Gerlinde entregou o projeto do referido aluno ao prof. Carlos Alberto da C. Andrade 
(GBM) para analisar e apresentar na próxima reunião um parecer do projeto para aprovação. 
No terceiro item da pauta foram apresentados e aprovados os projetos realizados na 
FIOCRUZ de Mário Martins Sant’Anna, para equivalência a disciplina de Iniciação à Pesquisa 
II, de Daniel Berrelho Bernini e Juliana Ferreira Carneiro, para equivalência a disciplina de 
Iniciação à Pesquisa III respectivamente, assim como foram aprovados os projetos de Ricardo 
Souza Couto, realizado no Jardim Botânico do RJ, para equivalência a disciplina de Iniciação 
à Pesquisa IV e o projeto de Cynthia Barbosa da Silveira, realizado na UFRJ, para 
equivalência a disciplina de Iniciação à Pesquisa III. Nos item Assuntos Gerais os 
representantes discentes convidaram os docentes, e solicitaram divulgar em seus respectivos 
departamentos, para a palestra sobre Mudanças Climáticas - Como o aquecimento global já 
afeta o Brasil, ministrada pelo Greenpeace, a ser realizada no Anfiteatro Profa. Maria Lucia 
N.S. de Dalgo (Térreo do Instituto de Química), na terça-feira dia 19 de setembro, de 12h às 
14h. Convidou também a participação de algum representante docente interessado em 
participar da organização do Projeto Sarau da Biologia. A previsão do evento será em 
novembro ou dezembro no teatro do DCE. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a 
reunião. Eu, Jacqueline Fróes, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pela 
Coordenadora.  

 
 


